

# 太钢营销中心创新党建引领支部健康发展

本报讯(通讯员 崔右彬)为鼓励基层党组织深化改革、深入贯彻落实创新工作实质,努力提升支部党建工作科学化水平,打造基层党建工作品牌,实现党建创新与宝武深度融合,近日,营销中心管理二党支部围绕营销改革发展、深化服务转型等,创新探索党建工作制度、课题等,积极开展党建创新项目探讨。

党建创新项目分三类,包括实践类、制度类和理论类创新项目。重业务、轻党建,是以往党建创新存在的普遍性问题。如何在短时间内统一支部党员的思想、凝聚创新合力,成为党建

创新首先需要破解的难题。党的创新项目要求坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,严格按照指导思想将创新项目建档,强化基层党支部的战斗堡垒作用为目标,以党建创新力量引领基层党建工作顺利开展。党建创新项目要落实融合宝武相关制度总要求,强化服务意识,大局意识,主题鲜明、方向正确,内容创新是提升党建创新项目的关键抓手,创新项目要求兼具实践性、创新性、和推广性。不能把工作计划和日常工作措施作为项目实施的经验和实效。管理二支部组建以支部

老党员为主体的党建创新团队,大力推进党建创新项目的进展工作,拟在老党员团队的带领下解决创新项目的技术难题,目前已经形成一体化谋划、推进、评价的高质量创新成果团队。

一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一个堡垒。该支部认为,支部党建创新项目要围绕解决当前基层党建工作中的热点难点问题,要努力在理念方式、方法路径、制度机制等方面创新突破,对推动基层党组织建设全面进步全面过硬具有明显的指导作用,得到上级党组织和党员群众认可。

为进一步做好“我为群众办实事”实践活动,太钢不锈钢管公司女工委聚焦职工对心理压力辅导、建立良好亲子关系的诉求,邀请专业老师为女职工进行专题讲座,并针对大家提出的问题进行现场解答。活动的开展,进一步缓解了女职工的心理压力和教育子女的焦虑,使大家能以更加轻松愉快的心情投入到工作当中。

冯茜摄



## 记太钢炼铁厂环保作业区脱硫制酸巡检工李兵

通讯员 鄧小丽

### 奋斗正当时

李兵是一位年近五旬的老党员,于2019年12月由保障作业区通过应聘来到了环保,面试时领导考虑到他学历低、年纪大,环保作业区是危化品生产、使用单位,要学的特种作业证种类多,难度大,想招一些年轻的力量,可是他拍着胸脯说,领导我是一名有6年党龄的党员,请相信我,不会给作业区拖后腿,于是他成为当时应聘成功12名中年纪最大的一位。

“一个人文凭低不怕,但决不能放弃学习知识。”这是李兵常说的一句话,这也是我最欣赏他的一句话。他以此为座右铭,把所有的业余时间都用在钻研业务上。母亲生病的病床前,他细心照顾老人休息后,煤气考试的模拟题做了一次又一次;下夜班睡觉前,工艺流程图画了一次又一次;空班休息在家,脱硫脱硝等级考试正在紧张备考中,这一幅幅画面在他的微信朋友圈都能见到,他在记录自己走过的路,他顺利地通过一次次考试,用实行践行着一名党员的承诺,他这种精神也带动起了周围群众你追我赶学习的热情,学知识比技能在四烧脱硫的职工中蔚然成风。

在日常的工作中,他向老同志虚心请教,用打破砂锅问到底的精神把在学习中的遇到的困惑弄懂弄通,老师傅们开玩笑地说:“不怕工作任务多,就怕李兵问的多”。中控粉尘管道低温报警,他接到指令到达现场,查找故障原因,不等设备维护人员来,他就已经处理完故障了,老同志在一旁竖起了大拇指,这样的事件还有很多很多。

李兵,脱硫巡检工中普通一员,虽然没有干出轰轰烈烈的大成绩,但他一直在用心做好每一件事,努力地在平凡的岗位是践行着一名党员应有的责任和担当。

#### 重要论述

##### 1993年11月2日

中共中央举行学习《邓小平文选》第三卷报告会。江泽民在讲话中指出:邓小平同志建设有中国特色社会主义理论第一次比较系统地初步回答了中国这样的经济文化比较落后的国家如何建设社会主义、如何巩固和发展社会主义的一系列基本问题,用新的思想、观点,继承、丰富和发展了毛泽东思想,是马克思主义同中国实际相结合的最新成果,是当代中国的马克思主义。中国共产党成立之初,就郑重地把马克思列宁主义写在自己的旗帜上。经过延安整风和党的七大,又郑重地把马克思列宁主义与中国革命实践之统一的思想——毛泽东思想写到自己的旗帜上。从十一届三中全会开始,经过十二大、十三大到十四大,我们党又郑重地把邓小平建设有中国特色社会主义理论写到了自己的旗帜上。这篇讲话以《用邓小平同志建设有中国特色社会主义理论武装全党》为题,收入《十四大以来重要文献选编》(上)。

##### 2018年11月2日

习近平在同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时强调,做好党的妇女工作关

系团结凝聚占我国人口半数的妇女,关系为党和人民事业发展提供强大力量。要加强党对妇女工作的领导,坚持中国特色社会主义妇女发展道路,把握实现中华民族伟大复兴的中国梦这一当代中国妇女运动的时代主题,促进男女平等,发挥妇女在各个方面的积极作用,组织动员妇女走在时代前列,在改革发展稳定第一线建功立业。

他指出,妇联要承担好代表和维护妇女权益、促进男女平等和妇女全面发展的重要任务。做好引领、服务、联系工作,要对标党的十九大提出的目标任务,要围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,贯彻新发展理念,聚焦深化供给侧结构性改革,开展富有女性特色的建功立业活动,最大限度调动妇女积极性、主动性、创造性。打赢防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战是当前全党全国的重要任务,妇联组织应该在其中大有作为。要把握妇女对美好生活的向往,有针对性地做好联系妇女、服务妇女各项工作,把更多注意力放在最普通的妇女特别是困难妇女身上,格外关心贫困妇女、残疾妇女、留守妇女等困难妇女,为她们做好事、解难事、办实事。

##### 2019年11月2日

习近平在上海考察时指出,文化是城市的灵魂。城市历史文化遗存是前人智慧的积淀,是城市内涵、品质、特色的重要标志。要妥善处理保护和发展的关系,注重延续城市历史文脉,像对待“老人”一样尊重和善待城市中的老建筑,保留城市历史文化记忆,让人们记得住历史、记得住乡愁,坚定文化自信,增强家国情怀。他指出,城市是人民的城市,人民城市为人民。无论是城市规划还是城市建设,无论是新城区建设还是老城区改造,都要坚持以人民为中心,聚焦人民群众的需求,合理安排生产、生活、生态空间,走内涵式、集约型、绿色化的高质量发展路子,努力创造宜居、宜业、宜乐、宜游的良好环境,让人民有更多获得感,为人民创造更加幸福的美好生活。

##### 2020年11月2日

习近平在参加第七次全国人口普查登记时强调,人口工作和人口普查非常重要。我国是世界上人口最多的国家,人口问题始终是一个全局性、战略性问题。人口普查10年一次。今年是新中国诞生71周年,人口普查也是第七次了。前面6次人口普查获取了大量详实的人口统计数据,

为党和国家制定经济社会发展政策、人口政策等发挥了重要作用。第七次全国人口普查是新时代开展的一次重大国情国力调查,也是党和国家工作中的一件大事。他指出,近年来,我国人口发展出现了一些显著变化,既面临人口众多的压力,又面临人口结构转变带来的挑战。要通过这次人口普查查清我国人口数量、结构、分布等方面情况,把握人口变化趋势性特征,为完善人口发展战略和政策体系、制定经济社会发展规划、推动经济高质量发展提供准确统计信息支持。

#### 党史回眸

##### 1957年

11月2日-21日 毛泽东率中国代表团参加十月革命胜利40周年庆典,并出席在莫斯科召开的社会主义国家共产党和工人党代表会议以及各国共产党和工人党代表会议。

##### 1993年

11月2日《邓小平文选》第三卷由中共中央文献编辑委员会编辑、人民出版社出版。这部文选收入作者1982年至1992年间的著作,共119篇。同日,中共中央作出《关于学习〈邓小平文选〉第三卷的决定》。

##### 1994年

11月2日-4日 国务院召开全国建立现代企业制度试点工作会议,确定在企业开展以“产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学”为特征的现代企业制度试点工作。

##### 2015年

11月2日 中共中央办公厅、国务院办公厅印发《深化农村改革综合性实施方案》,确立农村改革的“四梁八柱”。

##### 2017年

11月2日 中央军委印发《关于全面深入贯彻军委主席负责制的意见》。

